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Interconexion de equipos en redes

locales (12 parte).

-

Caso practico

‘Una vez que Antonio conoce todas las
posibles soluciones al disefio de una red,
se ha decidido por implementar una de las
aulas de la academia con una red de area
local cableada. Antonio debe conocer todas
las posibilidades de interconexién de sus
equipos dentro de un aula. Esta interesado
en que el equipo que utilice el profesor sea
accesible para el alumnado y que
compartan un lugar comun donde puedan desarrollar una comunicacion
entre alumnado y profesorado.”
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Aviso legal
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1. Capa de enlace en el modelo
OSl.

4 )
Caso practico

Una vez que, para la instalacién de
redes en nuestra academia, se han
valorado las distintas posibilidades
sobre el medio de transmision que
vamos a utilizar, el siguiente paso de
Antonio sera ver como se conectan
los ordenadores a traves de los
cables, cuales son las normas que
debemos seguir para que los equipos
se puedan comunicar entre ellos y se
entiendan. Vamos a aprender cuales son los estandares mas utilizados
para este tipo de redes, primero desde el punto de vista mas tedrico, sin
olvidarnos que toda esta informacion nos sera util a la hora de tomar
decisiones en la practica para configurar de la manera mas adecuada
nuestra red de area local.

N J

Hasta ahora hemos estudiado las redes locales desde el punto de vista tedrico, viendo
las diferentes soluciones para posibles problemas planteados a la hora de interconectar
un conjunto de ordenadores.

Cuando el conjunto de ordenadores que tenemos que interconectar esta en un radio de
accion limitado a unos pocos metros, el tipo de red mas apropiado seria una red de area
local. En el caso que hemos reflejado en el Caso del principio del tema, nos hemos
decidido por instalar una red de area local. En este tema veremos los dispositivos fisicos
necesarios para llevar a cabo dicha instalacion y como se configuran para su correcto
funcionamiento.

Recordamos que el modelo OSI esta compuesto por

NIVEL DE APLICACION siete capas, cada una de las cuales tiene sus funciones
NIVEL DE PRESENTACION perfectamente definidas. Estas siete capas o niveles son
los que se ven en la imagen:
NIVEL DE SESION
NIVEL DE TRANSPORTE El seggndo ’d.e los temas vistos en este curso se basaba
en el nivel fisico. Ahora en este tema nos centraremos en
NIVEL DE RED estudiar la capa de enlace de datos.

MIVEL DE ENLACE DE DATOS

NIVEL Flsico es la de enlace de datos. Su objetivo es la transferencia
fiable de informacion a través de un circuito de transmision
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de informacion. Recibe peticiones de la capa de red y proporciona servicios a la capa
fisica.

El objetivo de la capa de enlace es conseguir que la informacién fluya, libre de errores,
entre dos maquinas que estén conectadas directamente en la misma red.

4 )

Autoevaluacion

¢Cual es la capa de la que recibe peticiones la capa de enlace?

O Capa fisica.

O Capa de aplicacion.
O Capa de red.
O

No recibe peticiones de ninguna capa, solo proporciona servicios a
otras capas.
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Recibe peticiones de la capa de red y proporciona servicios a la capa
fisica.
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Solucion

1. Incorrecto
2. Incorrecto
3. Opcion correcta
4. Incorrecto

.
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Para saber mas

Video resumen de las capas del modelo OSI, muy resumido e interesante:

Modelo OSI

~
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1.1. Ethernet.

Estamos hablando de redes locales, ;qué estandar conoces? Veamos, un estandar de
comunicaciones ampliamente utilizado es
algo en el segundo tema de este curso, las caracteristicas de cableado y
sefializacion de nivel fisico y los formatos de las  tramas de datos del nivel de enlace
de datos del modelo OSI.

Segun el tipo de cableado, velocidad de transmisién, reparto del medio y formatos de las
tramas, se han definido varios tipos de redes locales dentro del estandar. Esas
caracteristicas, propias del nivel fisico y de enlace de datos, quedan definidas en el
estandar IEEE 802.

El estandar IEEE 802 define de nuevo el nivel de enlace de datos dividiéndolo en dos
partes:

uso del medio, que debe ser compartido por todas las estaciones de la red local.

IEEE esta dividido en varias especificaciones

CAPH DE RPLICADON

diferentes:
(CAPS DE PRESENTADOH
AP € SEBEN IEEE 802.1: define la interfaz con los niveles
SN EL ESTANDAR IEEE B02 . .
CAPH B TRANSPORTE superiores (normalmente el nivel de red)
e B REE CAPALLE | ) . )
s IEEE 802.2: normaliza la parte superior del nivel de

AR, DE EMLALE DE DATOS
enlace, la capa LLC.

CAPA FIIA

IEEE 802.3 a la IEEE 802.12: especificaciones para
la parte inferior del nivel de enlace (MAC). Cada una de ellas establece un tipo de red
local diferente, que resultan incompatibles entre si.

Entraremos a ver con mas detalle las distintas especificaciones de la norma IEEE 802
que podemos encontrar en la capa MAC del nivel de enlace.

4 )
Autoevaluacion

Segun el estandar IEEE la capa de enlace se subdivide en varias
subcapas. i CoOmo se denominan estas subcapas?

Control de acceso al medio y Método de enlace légico.

Control de enlace logico y Método de acceso al medio.

Enlace logico controlado y Acceso al medio.

OO0OO0O0

Enlace logico y Método de acceso.
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. Incorrecto, lee el apartado de nuevo. :
. Correcto, sus siglas son LLC y MAC. :
. No es correcto, repasa un poco la teoria :
. No es correcto. Lee el apartado otra vez :
. Solucién 5
: 1. Incorrecto :
+ 2. Opcion correcta
! 3. Incorrecto !
: 4. Incorrecto :
N J
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1.2. Especificaciones IEEE 802.

Si vamos a comunicar diferentes capas, necesitamos un estandar ¢ verdad?

IEEE 802.3: Ethernet es la red de norma IEEE 802.3, que utiliza el protocolo de acceso al
medio CSMA/CD en el que las estaciones estan permanentemente a la escucha del
canal y, cuando lo encuentran libre de sefal, efecttan sus transmisiones
inmediatamente. Esto puede llevar a una colision que hara que las estaciones

suspendan sus transmisiones, esperen un tiempo aleatorio y vuelvan a intentarlo.

Cualquier estacion conectada a una red IEEE 802.3 debe poseer una tarjeta de red
que cumpla con este estandar y con los componentes electrénicos y el software
adecuado para la generacioén y recepcion de tramas.

La tarjeta o  adaptador de red se encarga de verificar las tramas que le llegan desde el
canal, asi como de ensamblar los datos de informacion dandoles la forma de una trama,
detectar los posibles errores en destino, etc. La tarjeta también es la encargada de
negociar los recursos que necesita con el sistema operativo del ordenador en que se
instala.

IEEE 802.4: Redes Token Bus. Establece las normas para implementar una red de anillo
usando el protocolo de paso de testigo. Se utilizan cables coaxiales y fibra éptica con
velocidades de 1 a 20 Mbps.

IEEE 802.5: Redes Token Ring. Es otro método para conectar redes locales, aunque su
uso se esta reduciendo a favor del estandar Ethernet. Su principal caracteristica es que,
aunque utiliza una topologia fisica en forma de estrella, funciona como una red en anillo,
con método de acceso al medio de paso de testigo. El dispositivo de interconexion
utilizado para formar la estrella es un concentrador de cableado que recibe el nombre
de MAU , que contiene internamente el anillo. Si falla una conexion automaticamente

la ignora para mantener cerrado el anillo.

Los datos en Token Ring se transmiten a 4 o 16 Mbps, depende de la implementacién
gue se haga. Todas las estaciones se deben configurar con la misma velocidad para que
funcione la red. Cada computadora se conecta a través de cable de par trenzado ya sea
blindado o no al concentrador MAU.

Un MAU puede soportar hasta 72 ordenadores conectados y el cable de la MAU a la
computadora puede ser hasta de 100 metros utilizando par trenzado blindado, o 45
metros sin blindaje.

Los conectores empleados dependen de la categoria de cable de par trenzado utilizado,
es decir, podemos tener conectores RJ-11 y RJ-45.
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IEEE 802.7: Establece los estandares para las redes locales de banda ancha

IEEE 802.8: Determina la normativa para el uso de fibra 6ptica como medio de

transmision

IEEE 802.9: Establece las normativas para la transmision de voz y datos

IEEE 802.11: Estandarizacion en redes inalambricas de longitudes proximas a 300

metros.

(

@)

B el

Autoevaluacion

El dispositivo de interconexion MAU...

Se utiliza en las redes que cumplen el estandar IEEE 802.5.
Se utiliza en las redes token ring.

Utiliza conectores RJ-11 o RJ-45.

Todas las anteriores son correctas.

. Se cumplen todas estas caracteristicas para este tipo de dispositivos.

Solucion

1. Incorrecto
2. Incorrecto

.
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3. Incorrecto
4. Opciodn correcta
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2. Adaptadores de red cableada.

4 )

Caso practico

Para que Antonio pueda instalar una red de area local en su aula de la
academia, es necesario dotar a los equipos de dicho aula de algun material
extra. Habra que elegir cual sera la mejor forma de conectar los equipos, y
que hardware extra deberia adquirir. En primer lugar, debera asegurarse de
que los equipos tengan tarjetas de red, que estén correctamente instaladas
sin ningun problema. Para el aula en concreto en el que se pretende utilizar
una red de area local, se utilizara una red Ethernet que sigue los
estandares de |IEEE 802.3.

N J

Un adaptador de red o una tarjeta de red es un
dispositivo que permite hacer la conexidon de un equipo a
una red.

La tarjeta de red realiza la funcion de intermediario entre
el ordenador y la red de comunicacion. En ella se
encuentran grabados los protocolos de comunicacién de
la red, en los niveles fisico, enlace y red. Pueden incluso
estar integradas en la placa base. A las tarjetas de red
también se las conoce como NIC (Network Interface

Card).

Las tarjetas de red disponen de una identificacion en formato hexadecimal (48 bits
expresados como 12 digitos hexadecimales) de modo que al enviarse tramas de datos
de unos a otros se envian también la direccion de la tarjeta. Esta direccion se denomina

direccion MAC y viene asignada por el fabricante. No existen dos tarjetas de red con
la misma direccién MAC. Si queremos averiguar la direccion MAC de una tarjeta de red
lo hacemos del siguiente modo (para equipos Windows):

a. Vamos a Inicio, ejecutar, escribimos la orden ———

cmd y le damos a Aceptar.

b. Se nos ha abierto la ventana del sistema.
Escribimos la instruccién ipconfig /all

c. De la informaciéon que se nos presenta, la
direccion MAC corresponde con la direccion
fisica.
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é )

Para saber mas

Si quieres averiguar cual es el fabricante de tu tarjeta de red, coge los tres
primeros digitos en hexadecimal y buscalos en esta lista oficial de
fabricantes.

Listado de fabricantes.

Autoevaluacion

Segun el listado de fabricantes facilitado en el PARA SABER MAS
anterior sja qué fabricante pertenece esta direccion MAC: 00-0A-
E6-2C-2A-DA?

O Elitegroup Computer System Co.
O Xerox.

O dBm Optics.

O Conceptronic.

Enhorabuena, ya veo que has entendido la busqueda del fabricante de
una tarjeta de red.

g ————

+ Incorrecto, repite la busqueda. :

; No es correcto, inténtalo de nuevo. ;

. Incorrecto, vuélvelo a intentar. :

Solucion

1. Opcién correcta
2. Incorrecto
3. Incorrecto
4. Incorrecto

P el
U U g €
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2.1. Dialogo entre adaptadores de
red.

Tenemos diferentes dispositivos electronicos intercomunicados, ¢cémo hacemos para
que se entiendan?, ;un lenguaje comun? La misién de la tarjeta adaptadora en el
momento de transmitir consiste en transformar la informacion interna del ordenador en
una sefal que cumple una serie de normas: duracion, velocidad, niveles eléctricos, etc...
que hacen posible que se entiendan con el resto de las maquinas de la red. En la
maquina receptora, la sefial de comunicaciones vuelve a transformarse en informacién
comprensible al ordenador.

Este trabajo no lo realiza unicamente una tarjeta, para que exista comunicacion entre dos
equipos, se debe establecer un dialogo entre los dos adaptadores instalados en cada
ordenador. En este dialogo deben aclarar algunos aspectos de la comunicacion:

e Tamano de los paquetes de datos y cantidad de estos paquetes enviados antes de
esperar una confirmacion de la recepcion

e Tiempos entre paquetes de datos enviados y de espera antes de enviar la
confirmacion

¢ Velocidad de transmision.

TR N EXPANN

OO TR P-4

Las tarjetas de red incluyen un elemento de conexion a un slot de la placa base del PCy
otro mecanismo con el que pueda conectarse con el cable elegido, bien conexion RJ-45
para cable de pares trenzados, conexion de cable coaxial, antena para comunicacién
inaldmbrica... Entre ambos elementos, los circuitos de la tarjeta se encargan de tomar la
informacion en un extremo y enviarla por el otro. Parte de las funciones descritas se
realizan en la capa fisica del sistema OSI, aunque otras se realizan en la capa de enlace.

e N

Reflexiona

serie, paralelo o USB, sin embargo, el adaptador de red es el mecanismo
que se emplea para la creacion de las redes de ordenadores LAN, puesto
que la conexion mediante puertos es limitada y no permite la amplia gama
de posibilidades y la calidad de comunicacién de una tarjeta de red.
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4 2

Autoevaluacion

Dos equipos conectados a través de su tarjeta de red deben poner en
comun una serie de aspectos. Estas caracteristicas a tener en cuenta
son:

(O Numero de equipos interconectados.

 Solucion 5
1. Incorrecto
2. Correcto
! 3. Correcto !
4. Correcto
\ J
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2.3. Funciones de los adaptadores
de red.

La mision de la tarjeta adaptadora en el momento de transmitir consiste en transformar la
informacion interna del ordenador en una sefal que cumple una serie de normas:
duracién, velocidad, niveles eléctricos, etc... que hacen posible que se entiendan con el
resto de las maquinas de la red. En la maquina receptora, la sefal de comunicaciones

vuelve a transformarse en informacion comprensible al ordenador.

Para realizar esta funcioén, una tarjeta de red debe desempefar las siguientes tareas:

e Recepcion y almacenamiento de los datos procedentes desde la memoria del

ordenador o desde la red.

e Construccién o interpretacion de la trama de datos en funcion del protocolo de nivel

2 de lared en la que se encuentre el equipo.

e Controlar el momento en que es posible acceder al medio de comunicacion de

manera que se eviten colisiones.

e Codificar y descodificar los datos de manera que una secuencia de bits se

transforme en impulsos eléctricos, luminosos, etc... y viceversa.
e Transmision de los datos.

(

Autoevaluacion

Cual de los siguientes puntos es una tarea de la tarjeta de red:

[J Recepcion y almacenamiento de los datos procedentes de la
memoria del ordenador o de la red.
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Solucidn

1. Correcto
2. Correcto
3. Correcto
4. Correcto
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3. Dispositivos de interconexion de
redes.

4 )
Caso practico

Después de haber decidido que queremos
implementar una red de area local Ethernet
en el aula de la academia de Antonio, y
cuando ya estan instaladas las
correspondientes tarjetas de red en todos
los equipos, el siguiente paso es conocer
cuales son las alternativas para elegir el
dispositivo que utilizaremos para unir todos
estos equipos.

Debemos conocer cuales son los dispositivos de interconexion mas
utilizados y cual es el que mas nos interesa de cara a montar una red. La
eleccion es importante, puesto que en la eleccidon del dispositivo
correspondiente estamos equipando a la red con un grado mas de
seguridad y control del trafico. Asi que hay que valorar todas las
posibilidades y escoger la mas adecuada.

N y

Una red local en bus utiliza solo tarjetas de red en los equipos y cableado coaxial para
interconectarlas (ademas de los conectores). Sin embargo, este método complica el
mantenimiento de la red, si un nodo falla, la red queda inutilizada y ademas para localizar
la averia, tengo que ir comprobando uno a uno todos los cables y todas las conexiones,
ya que de antemano no puedo saber que estacion fallé.

Para facilitar el mantenimiento, muchas redes locales, aunque sean Ethernet y funcionen
a nivel logico en bus, tienen una topologia en estrella. Para formar la estrella, se necesita
un dispositivo en el que confluyan las conexiones de todas las estaciones. Este
dispositivo recibe el nombre de dispositivo de interconexion de redes.
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3.1. Concentradores o hubs.

Un concentrador o hub es un dispositivo que permite
centralizar el cableado de una red y poder ampliarla. Esto
significa que dicho dispositivo recibe una senal y repite

esta senal emitiéndola por sus diferentes puertos. Los

marcan las conexiones activas con las distintas estaciones de trabajo. EI mantenimiento
resulta mucho mas sencillo, cuando una estacion falla, se apaga el LED en el
concentrador de cableado. La averia solo afecta a ese equipo y no al resto de la red. El
unico problema que impide el funcionamiento de la red, es que se averie el concentrado.

Ejemplo: En una red con 250 ordenadores, resulta mucho mas sencillo observar los
LEDs de los concentradores para localizar una averia, que recorrerse los 250
ordenadores, como se hacia con las redes en bus.
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3.2. Tipos de concentradores o
hubs.

Como imaginaras existen diferentes tipos de concentradores de cableado:

e Concentradores pasivos: Actuan como un simple concentrador, cuya funcién
principal consiste en interconectar toda la red.

e Concentradores activos: Ademas de su funcion basica de concentrador, también
amplifican y regeneran las sefales recibidas antes de ser enviadas.

Un concentrador o hub es un dispositivo pasivo que se utiliza como conexion central
entre ordenadores, servidores e impresoras para formar una red LAN independiente. Los
equipos conectados son miembros de esa red LAN y comparten el ancho de banda del
concentrador para sus comunicaciones.

El funcionamiento de un concentrador o hub es muy sencillo. Todos los equipos se
conectan a un nucleo central, el concentrador, mediante un cable que va desde la tarjeta
de red hasta el conector del concentrador. Cuando un equipo envia un mensaje, los
datos llegan al concentrador y este los regenera (mejora su calidad eléctrica) y los
retransmite a todos los puestos que estan conectados a cada uno de sus puertos.

Al no filtrar el trafico y reenviar los datos a todos los puestos puede suceder que cuando
un equipo quiera enviar una trama de datos encuentre su zona de la red ocupada por
datos que no se le han enviado, o que se produzca una colision entre los datos enviados
por otro equipo y los que acaba de enviar él. Si un hub tiene conectados doce equipos a
sus puertos, cuando llega un mensaje, se multiplica por doce, ya que los envia por todos
sus puertos, lo que aumenta enormemente el trafico.

|T_'—|I‘-|L'|:iu!1u =] (] [

El hub actua en la Capa 1 del modelo OSI ya que simplemente regenera y transmite la
sefal, no es capaz de identificar hacia donde va la trama de datos y en funcion de ello
filtrar el trafico; igualmente, tampoco pueden ser empleados para seleccionar la mejor
ruta para dirigir las tramas.

Los concentradores tienen una serie de puertos de entrada y salida a los que se
conectan los equipos de la red. Los concentradores de cableado tienen dos tipos de
conexiones: para las estaciones y para unirse a otros concentradores y aumentar el
tamano de la red. Existen dos formas posibles de conexion:

e En cascada: cada hub conectado al siguiente.
¢ En estrella: cada uno de ellos se conecta a un hub central.
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Para saber mas

Existen muchas paginas que nos explican que es y para qué sirve un
concentrador o hub. Aqui os dejo un ejemplo de esto:

Definicion de concentrador o hub.

~N

Autoevaluacion

Senala cual de las siguientes afirmaciones es correcta.
O Los equipos conectados a un hub no son miembros de un mismo
segmento de red.

El mantenimiento de una red en bus es mas sencillo que en una red
que utiliza un hub.

O
O Los concentradores activos regeneran y amplifican la seial recibida.
O

Un hub trabaja en la capa 2 del modelo OSI.

+ Incorrecto. Son miembros del mismo segmento de red. ;

. Incorrecto. El hub facilita el mantenimiento y localizacion de averias. .

; Correcto, esta es la unica afirmacion correcta. ;

. No es correcto, trabaja en la capa 1 del modelo OSI. ;
Soluciéon

1. Incorrecto
2. Incorrecto
3. Opcion correcta
4. Incorrecto
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3.3. Conmutadores o switch.

Hemos visto los concentradores, sus caracteristicas y
limitaciones, ¢cdmo crees que podriamos mejorarlos?
¢ otro dispositivo?

Un  switch , también conocido como conmutador,
es un dispositivo de red que permite la interconexion de
redes de area local a nivel de enlace (capa 2 OSI). Su
principal funcién es segmentar una red en dominios de

colisiones (o segmentos de red) para aumentar su

rendimiento.

Filtran y dirigen tramas entre los segmentos de la red de area local proporcionando un
ancho de banda dedicado y asi aumenta el rendimiento de la LAN. Forman un canal de
comunicacion entre el equipo emisor y el receptor, y disponen de todo el ancho de banda
del medio durante la fraccion de segundo que tardan en realizar la transmision
(conexiones punto a punto).

funcion de ella, enviar la informacion por el puerto correspondiente. En comparacion con
el hub, actia mas inteligentemente ya que filtra el trafico y tiene capacidad de
reconocimiento. Los datos pueden conducirse por rutas separadas, mientras que en el
hub, las tramas son conducidas por todos los puertos.

Las redes conmutadas son mas rapidas puesto que el ancho de
banda perdido por colisiones se elimina. Por ejemplo, si un hub
de 24 puertos tiene un dominio de colisién, un conmutador de 24
puertos tendria 24 dominios de colision.

Evidentemente son algo mas complejos de configurar y gg
administrar que los hubs y por supuesto mas caros.

e )

Para saber mas

Existen muchas paginas que nos explican que es y para que sirve un
conmutador o switch. Aqui os dejo un ejemplo de esto:

Definicion de conmutador o switch.

/
\_

\
/

Autoevaluacion
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¢ Cual es una de las caracteristicas de un dominio de colisién?

O Todos los computadores en un solo medio de acceso compartido.
O Todos los computadores que comparten una sola direccion IP.

O Todos los computadores que comparten una sola direccion MAC.
O Todos los computadores dentro de una WAN.

Correcto. Un dominio de colision es un segmento fisico de una red de
computadores donde es posible que los paquetes puedan "colisionar"
(interferir) con otros. Estas colisiones se dan particularmente en el
protocolo de red Ethernet.

.

.

.

. No es correcto, vuelve a leer la teoria. :
. Repasa de nuevo. :
. No es valido. :

.

.~
.

Solucion

1. Opcién correcta
2. Incorrecto
3. Incorrecto
4. Incorrecto
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3.4. Puentes.

= o &Y si tenemos distintos tipos de red, como los
i{?) & @ interconectamos?

e H.Vj El . . .

puente es el elemento genérico que permite

P I interconectar redes de diferentes topologias vy

e = . diferentes protocolos a nivel MAC y a nivel de

& & Q&;) enlace (por ejemplo, una red Ethernet con una red

''''''' . Token Ring). ElI puente realiza todas Ilas

adaptaciones necesarias de una LAN a otra, de

forma que puedan intercambiar informacion, salvando los obstaculos de incompatibilidad
que las separan. Este dispositivo trabaja en el nivel 2 de OSI.

Un puente esta formado por dos conectores diferentes, cada uno de ellos enganchado a
la red correspondiente. Por ejemplo, si el puente comunica LAN ETHERNET 100BaseT
con una LAN ETHERNET 10Base2, tendra dos conectores como minimo (para RJ-45 y
BNC). Los puentes se comportan en la red como si fueran otra estacion a nivel de enlace
de datos, asi cuando un puente tiene que inyectar una trama de datos en una LAN que
utiliza el paso de testigo, debera esperar su turno para capturar el testigo y transmitir, sin
ningun privilegio, sobre el resto de estaciones.

Al contrario que un concentrador, un puente se comporta como un filtro en la red, solo
deja pasar por €l las tramas que van desde la estacién de un segmento a la estacion del
otro segmento. Por ejemplo, las tramas que van de la red Ethernet 100BaseT a la
Ethernet 10Base2. En cierto modo, el puente retiene las tramas que no van destinadas al
otro lado.

Un puente también se puede usar para interconectar dos LAN diferentes, para permitir un
mayor rendimiento de ellas. Supongamos que disponemos de 1000 estaciones para
montar la red; en estas condiciones, puedo montar dos redes de 500 estaciones y
conectarlas mediante un puente que permite crear dos medios compartidos diferentes
con la mitad de estaciones cada uno. Esta opcion ofrece menor congestion y trafico que
si montara una sola red usando concentradores exclusivamente.

Formas de construir un puente:

Por hardware: es un dispositivo especifico para conectar dos LAN

Por software: es un ordenador en el que se instalan dos tarjetas de red (una
conectada a cada LAN), ademas se instala un programa que le confiere el
comportamiento como puente.

Para saber mas

Existen muchas paginas que nos explican que es y para que sirve un
puente o bridge. Aqui os dejo un ejemplo de esto:

Definicion de puente o bridge.
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Autoevaluacion

Si queremos unir dos redes diferentes a través de un puente, y estas
son una red 100BaseT con una red 10Base2, ;Qué tipos de
conectores tendra el puente?

O Tendréa conectores RJ45 y BNC.
Solo es necesario que tengan RJ45.

O

O Es necesario que tengan todos los posibles conectores aunque no se
vayan a utilizar.

O

Con un conector BNC es suficiente.

, Correcto. Estos son los dos tipos de conectores de las redes ;
' nombradas.
. Incorrecto. Repasa la teoria. :

Z
o
[
(2]
Q
[®]
=
=
®
Q
~—
©

No es asi, repasa de nuevo.
 Solucion 5
1. Opcién correcta
+ 2. Incorrecto
! 3. Incorrecto !
: 4. Incorrecto ;
N\ J
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4. Configuracion basica de los
dispositivos de interconexion de
red cableada.

Caso practico

m Una vez que ya conocemos todos los
pormenores de funcionamiento de los
elementos que vamos a necesitar es
necesario realizar la instalacion de todos
ellos. Antonio solo necesita para su aula
de la academia que le instalemos una red
de area local pero vamos a ver los distintos
casos de interconexion que podemos
encontrarnos, desde configurar los equipos
con un solo cable, utilizando switch, etc...

-

4

En este capitulo veremos una serie de practicas que no necesitan mas explicacion
adicional de la proporcionada por ellas mismas. Se trata de plantear una serie de
supuestos donde se enumera el material necesario para su elaboracion y los pasos

dados para que la practica funcione.
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4.1. Conexion de dos equipos con
cable cruzado.

La red mas basica que se puede construir es la formada por dos equipos unidos
mediante un cable, sin necesidad de conectarse

a través de un concentrador. Este tipo de redes se

pueden utilizar para para compartir ficheros, o compartir Q(\>

la conexion a Internet entre dos equipos que deben Q
estar relativamente préximos entre si.

Para crear esta red se necesitan dos ordenadores con G‘»

entre si, hay que configurar cada uno de los equipos de sandra_schoen, https://pixabay.com (CC0)
modo que estén en la misma red.

Por ejemplo, si la red que queremos utilizar es la 192.168.1.0/24, al equipo uno se le
puede asignar la direccion 192.168.1.1 y al equipo dos Ia direccion 192.168.1.2,

A partir de este momento se podran compartir recursos.

Para ver si existe comunicacién entre los equipos podemos ejecutar un comando PlIng
desde el intérprete de comandos CMD.

e )

Para saber mas

En el siguiente video se explica como conectar dos equipos directamente
con un cable Ethernet cruzado.

CREAR GRUPO HOGAR A 2 PC CON CABLE CRUZADO.

25 de 57 10/01/2022 9:2¢€



Firefox https://educacionadistancia.juntadeandalucia.es/formacionprofesional/...

CREAR GRUPO HOGAR A 2 PC CON CABL...

CREAR GRUPO HOGAR A 2 PC CON CABLE CRUZADO WINDOWS 10

Resumen textual

Autoevaluacion

Para crear una red entre dos ordenadores se necesita (senalar las
respuestas correctas).

O Dos adaptadores Ethernet y un cable cruzado para unirlos.
O Que los dos ordenadores estan en la misma red.

O Sus dos adaptadores Wi-Fi conectados ambos con un punto de
acceso intermedio.
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» Correcto. Ya que sino estan en la misma red no podran comunicarse a
. pesar de estar conectados por cable.

.

[ —

26 de 57 10/01/2022 9:2¢€



Firefox https://educacionadistancia.juntadeandalucia.es/formacionprofesional/...

Solucidn

1. Incorrecto
2. Opciodn correcta
3. Incorrecto

. .
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4.2. Montar una red con un switch.

En el apartado anterior has visto como se pueden
conectar dos ordenadores y crear una pequefa red en
windows. Ahora se presenta el problema de crear una
red en la que participen mas de dos equipos, para ello
necesitaremos un dispositivo especial que permita la
conexion. Este dispositivo puede ser un hub o un switch,
ambos son concentradores o dispositivos que se
caracterizan por disponer de multiples puertos o bocas

en las que conectar ordenadores mediante cables de MSM. Uso educativo-nc. Elaboracién propia..
red, normalmente par trenzado con terminacién en una Redlocal con un-sulch.
clavija RJ45.

Si bien hasta hace unos afos se utilizaban normalmente hub por su simplicidad y por su
bajo precio, en la actualidad se ha impuesto la utilizacion de switch. Estos dispositivos
entre otras tienen la ventaja de mejorar la velocidad de conexién y disminuir las
colisiones entre los paquetes que circulan por la red.

Veamos como podemos crear una red local con varios ordenadores y un switch. Para ello
primero deberemos configurar el concentrador. En nuestra practica utilizaremos un switch
de la marca D-Link que dispone de 16 puertos fastethernet.

Para entrar en su configuracién utilizaremos un cable de par trenzado con conectores
RJ45 y un ordenador con windows.

cuenta del administrador.

Esta informacion también se encuentra en la documentacién del dispositivo. En nuestro
caso la direccién es 10.90.90.90, clase A, y el usuario/contrasefia admin/admin.

RJ45.

28 de 57 10/01/2022 9:2¢€



Firefox https://educacionadistancia.juntadeandalucia.es/formacionprofesional/...

Para poder entrar en la configuracion es necesario estar en la misma red que el
concentrador; para ello hay que realizar los siguientes pasos:

Selecciona en Windows panel de control, centro de redes y recursos compartidos

Al pinchar sobre Conexiones Ethernet, aparecera la ventana Estado de Ethernet. Pulsamos
propiedades y se abrira una nueva ventana.

En la ventana apareceran los distintos protocolos disponibles, seleccionaremos Protocolo intt
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En esta ventana se puede ver que esta activa la obtencion de una direcciéon IP automaticame
Cambiaremos por usar la siguiente direccion IP: 10.90.90.100, mascara de red 255.0.0.0 y pt
enlace 10.90.90.90, (la direccion IP del switch).

Aceptaremos y cerraremos todas las ventanas que han abierto para que la configuracion se
establezca.

Una vez establecida la configuracién de la red ya es posible entrar al switch para
proceder a configurarlo. Desde un navegador web, se introduce como URL la direccién
IP del switch, 10.90.90.90, con lo que se visualizara la ventana de conexion, se
introduce usuario/contrasefa, ( en nuestro caso admin/admin), con lo que aparecera la
ventana de configuracion rapida en la que se puede cambiar algunos parametros del
switch como la direccion IP y la mascara de red. Sin embargo, interesa ignorar esta
opcion y entrar en la pantalla de configuracion.

46+ a0 =

MSM. Uso educativo-nc. Elaboracion propia. MSM. Uso educativo-nc. Elaboracién propia. MSM. Uso educativo-nc. Elabo

Para la practica que estamos realizando podemos mantener la configuracion que viene
por defecto, o bien introducir los parametros de nuestra red, por ejemplo:

¢ Direccion de red: 192.168.1.254

e Mascara de red: 255.255.255.0

¢ Direccion del switch: 192.168.1.254

MSM. Uso educativo-nc. Elaboracién propia.

A continuaciéon grabaremos esta configuracién. (Recordar que para acceder a este
dispositivo a partir de este momento deberéis utilizar la direccion 192.168.1.254).
También se podrian modificar el usuario y la clave de acceso, con lo que aumentariamos
la seguridad del dispositivo.
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A continuacion y para crear la red local deberiais configurar cada uno de los equipos que
se van a conectar al switch, dandoles una direccion IP dentro de la red 192.168.1.0/24,
colocando como puerta de enlace la direccion del switch 192.168.1.254.

Una vez establecida la configuracion de la red en cada uno de los equipos conectados al
switch, podremos comenzar a compartir recursos.

4 ™
Autoevaluacion

Relaciona cada tipo de conexién con el cable que hay que utilizar.

Ejercicio de relacionar

Tipo de conexion Relacion Tipo de cable
De switch a hub. Cable directo.
De switch a tarjeta de red. Cable cruzado.

Enviar

10/01/2022 9:2¢€



Firefox https://educacionadistancia.juntadeandalucia.es/formacionprofesional/...

4.3. Montar una red con un hub.

Montar una red local con un hub es bastante facil.

Primero conectar todos los equipos que formaran la red

al concentrador o hub, utilizando cables de par trenzado

UTP. Con ello se construye una red en estrella, en la que - r—
. P . . NN .

el hub gestionara todas las comunicaciones entre los

distintos equipos.

. .y CCOQ Public D in (Domini Ubli
La utilizacion de estos concentradores es actualmente (L0 Fublic Bomain (Dominio publico)

mucho menor, ya que presenta algunos inconvenientes
frente al uso de los switch, como veremos en apartados posteriores.

Para que los ordenadores se comuniquen entre si y puedan compartir recursos es
necesario configurarlos de forma que todos tengan asignada una direccion IP dentro del
rango correspondiente a la misma red. Por ejemplo, si la direccion de red es
192.168.1.0/24, al equipo PC1 le asignaremos la direccion 192.168.1.10, al PC2 la
192.168.1.11, y asi sucesivamente, estableciendo para todos la misma mascara de red,
255.255.255.0.

Una vez establecida la configuracién de la red se podra comenzar a compartir los
recursos. Como practica crear una red hogar bajo Windows como se ha indicado en el
video del apartado 4.1.

é )

Autoevaluacion

Cuando montamos una red con un hub, ;Qué configuracién necesita
hacerse en el hub?

O Conectamos el hub con un cable rollover o de médem nulo a uno de
los equipos y accedemos a través de un hyperterminal.

O Solo es necesario configurar las tarjetas de red y reiniciar.

O No se puede utilizar un hub para montar una red.

O

La configuracion del hub se hace a través de la linea de comandos.

Z
o
D
2
Q
o
=
=
®
Q
—
o

Una vez configuradas las tarjetas de red con una direccion IP correcta,
se reinician los equipos y ya tenemos la red funcionando.
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Solucidn

1. Incorrecto
2. Opcidn correcta
3. Incorrecto
4. Incorrecto
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4.4. Conexion ad hoc WIFI de dos
equipos

Una red ad hoc esta formada unicamente por 2
equipos, que se unen exclusiva y directamente
por medio de sus adaptadores inalambricos, sin
necesidad de conectarse a través de un
enrutador. Este tipo de redes, que sélo pueden ser
inalambricas, se suelen utilizar de modo temporal
para jugar en red, para compartir ficheros, o
compartir la conexion a Internet entre dos equipos
que deben estar relativamente préoximos entre si.

Las conexiones ad hoc Wi-Fi (sin router) ya no estan disponibles en Windows 10.
La interfaz de usuario para configurar una conexién ad hoc ya no existe en el Centro de
Redes y Recursos Compartidos ni en la app de Configuracién. Si estaba disponible en
Windows 7 como se aprecia en la imagen de la derecha. Sin embargo, hay una forma de
hacer que tu PC con Windows 10 se comporte como un punto de acceso inalambrico o
hotspot.

Una red ad hoc puede convertirse en permanente si asi se decide durante su
proceso de creacion, en caso contrario, se eliminara automaticamente cuando
deje de haber conexion, ya sea porque uno de los dos usuarios se
desconecte de la red, o porque la conexién se corte por alejamiento o
interferencias.

Para saber mas

Video que muestran como hacer una red ad hoc con Windows 10

Red Ad Hoc Windows 10.

34 de 57 10/01/2022 9:2¢€



Firefox

35de 57

https://educacionadistancia.juntadeandalucia.es/formacionprofesional/...

[Tutorial] Cbmo compartir Internet con un...

Coémo compartir Internet con una red Ad Hoc Windows 10

Resumen textual alternativo

\

Autoevaluacion

Una configuracion de red ad hoc es la union temporal de dos
ordenadores para compartir sus recursos a través de:

O Sus dos adaptadores Ethernet mediante cable directo.

O Sus dos adaptadores Wi-Fi en conexion directa.

O Sus dos adaptadores powerline en conexion directa.
O

Sus dos adaptadores Wi-Fi conectados ambos con un punto de
acceso intermedio.

Se puede hacer este tipo de conexion pero no se llama ad hoc.
'si,estoeslocomecto.
" Aunque esta conexion sea posible, no se conoce como ad hoc. g
"No, porque la conexion ad hoc se realiza sin punto de acceso |
intermedio.
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Solucion

1. Incorrecto
2. Opcién correcta
3. Incorrecto
4. Incorrecto
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5. Seguridad basica en redes
cableadas.

Caso practico

En este tema solo nos queda
examinar las diferencias existentes
entre elegir una red en forma de
estrella con un dispositivo central hub
0 con un switch.

A Antonio no le ha quedado muy
claro cual de los dos dispositivos es
mejor para su red de area local. El
trafico que se generara en ese aula es alto puesto que el alumnado se
envia distintas informaciones entre si.

Desde el punto de vista econémico le viene mejor utilizar hub pero no esta
del todo convencido puesto que cree que trabajan peor que los switch,
aunque no sabe muy bien porque. El objetivo de este ultimo capitulo es
comprender las diferencias de funcionamiento de estos dos dispositivos y
cual es el mas conveniente de utilizar desde el punto de vista del
rendimiento y la seguridad.

- 4

Por tanto vamos a ver cémo utilizamos los hubs, sus problemas, sus caracteristicas, su
funcionamiento en red, y después veremos lo mismo pero con switchs distinguiendo el
nivel fisico y logico de la red. Asi podremos compararlos, ver sus diferentes, ventajas y
desventajas, todo ello nos permitira poder elegir el mejor dispositivo para cada tipo de
red.

10/01/2022 9:26



Firefox

38 de 57

https://educacionadistancia.juntadeandalucia.es/formacionprofesional/...

5.1. Utilizacion de hubs.

utiliza medios compartidos y control de acceso al

@ @ @) Una red Ethernet que se implemente con hubs
' medio basado en colisiones. Utilizamos los hubs

ROUTER

@_ _ & . para interconectar los nodos que forman parte de
[ . . , .

_ : la red LAN. Los hubs no realizan ningun tipo de

Earmptcsl ke filtro de trafico, reenvia cualquier mensaje que

T ‘;{;‘:}a @5 circule por la red a todos los dispositivos

conectados. Esto obliga a todos los equipos a
compartir el ancho de banda del medio utilizado. Es este el motivo que se originen a
menudo grandes niveles de colisiones en la LAN, lo que implica problemas en el
rendimiento de la red. Cuando utilizamos una red Ehernet con hubs se dice que tiene un
unico dominio de colision.

Los principales problemas que nos encontramos con las redes que utilizan hubs son:

Escalabilidad.
Latencia.

Colisiones.

Veremos cada uno de ellos en detalle.
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5.1.1. Problemas con los hubs.
Escalabilidad.

Escalabilidad: En una red con hubs, existe un limite de cantidad de ancho de banda que
los dispositivos pueden compartir. Cada nuevo dispositivo que se agrega al medio, el
ancho de banda promedio disponible para cada dispositivo disminuye y, por lo tanto, el
rendimiento se ve degradado.

& & LHL L P
ES) . ¥ N R

i predy- 4 keein

e & 8 &

Autoevaluacion

¢Qué sucede con el ancho de banda disponible para cada equipo de
una red LAN con hubs cuando se conectan mas equipos?

O Que el ancho de banda disponible se divide para todos los equipos.

Que el ancho de banda disponible se multiplica para todos los
equipos

O
O Que el ancho de banda disponible no se ve afectado.
O

Ninguna de las anteriores.

Esta es precisamente uno de los incovenienes de las redes LAN con
hubs.

g —————

; Incorrecto. ;

i No es correcto. :

: No esta bien.
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Solucion

1. Opcidn correcta
2. Incorrecto
3. Incorrecto
4. Incorrecto
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5.1.2. Problemas con los hubs.
Latencia.

Latencia: la latencia en la red es la cantidad de tiempo que le lleva a una sefial llegar a
todos los destinos del medio. Cada nodo de una red basada en hubs debe esperar una
oportunidad de transmision para evitar colisiones. La latencia aumenta a medida que la
distancia entre los nodos se extiende. A mayor latencia, mayor probabilidad de que los
nodos no reciban las sefales iniciales, lo que aumenta las colisiones presentes en la red.

& & 28 8P
%. e

e e i
o [ o

3 & & B

termrris e e ]

Autoevaluacion

El hecho de que exista una mayor latencia en una red se traduce en:

O Que nos proporciona mas seguridad en la red.
O Que existen mas posibilidades de colisiones.

O Mejora la escalabilidad de la red.
O

Asegura que todos los equipos recibiran los mensajes en el tiempo
esperado.
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Solucion

1. Incorrecto
2. Opcién correcta
3. Incorrecto
4. Incorrecto
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5.1.3. Problemas con los hubs.
Colisiones.

Colisiones: Cuando utilizamos una red con hubs se dice que tiene un unico dominio de
colisién. Segun CSMA/CD, un nodo no deberia enviar un paquete de datos a menos que
la red esté libre de trafico. Si dos nodos envian paquetes al mismo tiempo, se produce
una colision y los paquetes se pierden. Entonces, ambos nodos envian una sefial de
congestion, esperan una cantidad de tiempo aleatoria y retrasmiten sus paquetes.
Cualquier parte de la red en donde los paquetes de dos o mas nodos puedan interferir
entre ellos se considera como un dominio de colisiones. Una red con una gran
cantidad de nodos en el mismo segmento tiene un dominio de colisiones mayor Yy,
generalmente, mas trafico. A medida que aumenta la cantidad de trafico en la red,
aumentan las posibilidades de colision. Ya veremos que los switches brindan una
alternativa a este entorno.

L& & L L L P
R 4 I‘:._;;3..... 51— 63 o e
”,.-w:r-d-@‘ @ @ T@
g I
Autoevaluacion

¢Qué implica el uso de un hub respecto a los dominios de colision?

O No existe ninguna relacién entre estos dos conceptos.

O Un hub puede dividir una red en distintos dominios de colision.
O Un hub tiene un unico dominio de colision.
O

En redes donde se utilizan hubs no es posible que existan dominios
de colision.
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Solucion

1. Incorrecto
2. Incorrecto
3. Opciodn correcta
4. Incorrecto
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5.2. Utilizacion de switch.

&Y cdmo lo hace un switch? Ya dijimos que tienen algunas ventajas, ¢recuerdas? Los
switches permiten la segmentacién de la LAN en distintos dominios de colisiones. Cada
puerto de un switch representa un dominio de colisiones distinto y brinda un ancho de
banda completo al nodo o a los nodos conectados a dicho puerto. Con una menor
cantidad de nodos en cada dominio de colisiones, se produce un aumento en el ancho de
banda promedio disponible para cada nodo y se reducen las colisiones.

Una LAN puede tener un switch centralizado que conecta a hubs que todavia brindan
conectividad a los nodos, o bien, una LAN puede tener todos los nodos conectados
directamente a un switch.

En una LAN en la que se conecta un hub a un puerto de un switch, todavia existe un
ancho de banda compartido, lo que puede producir colisiones dentro del entorno
compartido del hub. Sin embargo, el switch aislara el segmento y limitara las colisiones
para el trafico entre los puertos del hub.

Svalch en el denln de un
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Las ventajas de utilizar switch son:

Ancho de banda dedicado.
Entorno libre de colisiones.
Funcionamiento Full-Duplex.

Veremos cada una de estas ventajas en detalle.

4 )
Autoevaluacion

Se puede asegurar que el uso de switches en una red de area local
favorece...

O La escalabilidad.

O Ancho de banda dedicado.

O Que no haya colisiones.

O Todas las anteriores.
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Hay alguna mas.

Correcto. Se puede decir que todos los puntos anteriores son
ventajosos si se utilizan switches en lugar de hubs en una red LAN.

Solucion

1. Incorrecto
2. Incorrecto
3. Incorrecto
4. Opciodn correcta
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5.2.1. Ventajas de los switch.
Ancho de banda dedicado.

¢ Sabemos exactamente por qué las comunicaciones son mas rapidas con un switch?
Cuando los nodos se conectan directamente a un switch, obtenemos las siguientes
ventajas:

Ancho de banda dedicado: Cada nodo dispone del ancho de banda de los medios
completo en la conexién entre el nodo y el switch. Debido a que un hub replica las
senales que recibe y las envia a todos los demas puertos, los hubs forman un bus légico.
Esto significa que todos los nodos deben compartir el mismo ancho de banda para este
bus. Con los switches, cada dispositivo tiene una conexion punto a punto dedicada entre
el dispositivo y el switch, sin contencion de medios.

A modo de ejemplo, pueden compararse dos LAN de 100 Mbps, cada una de ellas con
10 nodos. En el segmento de red A, los 10 nodos se conectan a un hub. Cada nodo
comparte el ancho de banda de 100 Mbps disponible. Esto ofrece un promedio de 10
Mbps para cada nodo. En el segmento de red B, los 10 nodos se conectan a un switch.
En este segmento, los 10 nodos tiene el ancho de banda completo de 100 Mbps
disponible.

Incluso en este ejemplo de red pequefia, el aumento del ancho de banda es significativo.
A medida que la cantidad de nodos aumenta, la discrepancia entre el ancho de banda
disponible para las dos implementaciones aumenta significativamente.
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Autoevaluacion

¢Qué sucede con el ancho de banda disponible para cada equipo de
una red LAN con switches cuando se conectan mas equipos?

O Que el ancho de banda disponible se divide para todos los equipos.

Que el ancho de banda disponible se multiplica para todos los
equipos.

O
O Que el ancho de banda disponible no se ve afectado, seguiran
teniendo todos los equipos el mismo.

O

Ninguna de las anteriores.
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Correcto. Una gran ventaja de los switches es que las conexiones son
punto a punto y no dedicados como los hubs.

Solucion

1. Incorrecto
2. Incorrecto
3. Opciodn correcta
4. Incorrecto
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5.2.2. Ventajas de los switch.
Entorno libre de colisiones.

Entorno libre de colisiones: Una conexion punto a punto dedicada a un switch permite
gue un nodo funcione con pocas colisiones o ninguna. En una red con hubs de tamafio
moderado, aproximadamente entre el 40% y el 50% del ancho de banda se consume en
la recuperacion por colisiones. En una red Ethernet con switch, en la que practicamente
no hay colisiones, el gasto destinado a la recuperacion por colisiones se elimina casi por

completo.
2P 238
P .
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Autoevaluacion

¢Qué significa que un switch establece multiples dominios de
colision?

O Que es muy probable que tengamos muchas colisiones dentro de la
red.

O Que entre los equipos se hace mas lenta la comunicacion.

O Enlas redes con switches solo existe un dominio de colisién.

@)

Que entre cada equipo y el switch se establece una conexién
dedicada, con lo que es el switch el que controla el trafico en esa
conexion e impide que existan apenas colisiones.

Z
o
[
(2]
Q
[©]
=
=
®
Q
~—
©

Z
o
®
(2]
o
@,

=3
(@]
o
=
=
®
Q
—
©

Cada uno de los enlaces tiene todo el ancho de banda disponible y se
gestiona su trafico desde el switch.
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Solucion
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1. Incorrecto
2. Incorrecto
3. Incorrecto
4. Opciodn correcta

. .
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5.2.3. Ventajas de los switch.
Funcionamiento full-duplex.

Funcionamiento full-duplex: La utilizacion de switches también permite a la red
funcionar como entorno full-duplex, es decir, que cada nodo es capaz de enviar y recibir
datos a la vez. Antes de que existieran los switches la red Ethernet solo era Half-duplex.
Esto implicaba que en un momento dado un nodo podia transmitir o recibir, pero no a la
vez. Con full-duplex habilitada, los puertos del switch pueden transmitir y recibir
simultaneamente con el ancho de banda completo de los medios.

La conexion entre el dispositivo y el switch esta libre de colisiones. Esta disposicion
efectivamente duplica la velocidad de transmision cuando se la compara con Half-duplex.
Por ejemplo, si la velocidad de la red es de 100 Mbps, cada nodo puede transmitir una
trama a 100 Mbps y, al mismo tiempo, recibir una trama a 100 Mbps.
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Autoevaluacion

¢Qué diferencia existe entre una comunicacién full-daplex y una
comunicacién Half-duplex?

O Que en la full-duplex existe comunicacion en los dos sentidos
simultaneamente y en la Half-duplex existe comunicacion en los dos
sentidos pero no simultaneamente.

O Que en la full-duplex existe comunicacion en los dos sentidos y en la
Half-duplex solo en un sentido.

O Que en la full-duplex existen comunicacion en los dos sentidos pero
no simultaneamente y en la Half-duplex no hay apenas comunicacion.

O No existe ninguna diferencia.

Esta es su maxima diferencia, la simultaneidad o no de |la
comunicaciéon doble.

-_—————
.

i No es correcto. :

. Incorrecto. :

. No es asi, busca que alguna diferencia hay.
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Solucion

1. Opcidn correcta
2. Incorrecto
3. Incorrecto
4. Incorrecto
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5.3. Utilizacion de switches en
lugar de hubs.

¢ Qué dispositivo crees tu que se utiliza mas en las redes
actuales? Gran parte de las Ethernet modernas utilizan
switches en lugar de hubs, puesto que aumentan el
rendimiento muy notablemente. Pero existen todavia
muchas redes LAN en las que se utilizan hubs. Existen
tres razones por las que los hubs siguen utilizandose hoy
en dia:

Disponibilidad: los switches de LAN no se desarrollaron
hasta comienzos de la década de los 90 y no estuvieron
disponibles hasta mediados de dicha década. Las primeras redes Ethernet utilizaban
hubs y muchas de ellas continuan funcionando hasta el dia de hoy.

Econdémicas: En un principio los switches eran bastante costosos. A medida que el
precio de los switches se redujo, la utilizacion de hubs disminuyo y el costo es cada vez
menos un factor de importancia al momento de tomar decisiones de implementacion.

Requisitos: Las primeras redes LAN eran redes simples disefiadas para intercambiar
archivos y compartir impresoras. Para muchas ubicaciones, las primeras redes
evolucionaron hasta convertirse en las redes convergentes de la actualidad, lo que
origind una necesidad imperante de un mayor ancho de banda disponible para los
usuarios individuales. En algunos casos sera suficiente con un hub de medios
compartidos y estos productos siguen en el mercado.
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5.4. Mapas fisico y logico de la red.
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¢, Sabes lo que es el mapa fisico? Se puede definir un
mapa de red como la representacion grafica de la
topologia de la red. En este tipo de esquemas se
representan las conexiones internas y las conexiones
externas. Esta documentacion puede apoyarse en un
plano del edificio en donde se instala la red.

Existen dos tipos de mapas de red: mapas de red ldgico
y mapa de red fisico. También pueden denominarse
diagrama logico y diagrama fisico de red.

En el diagrama légico se indica la funcionalidad del elemento que se describe, asi como
sus direcciones, funcién que desempefia, etc...

En el diagrama fisico, interesa sobre todo la especificacion del cableado, como estan
conectados entre si los distintos componentes de la red desde el punto de vista fisico,
(cables, conectores, rosetas, etc...).

-

Para saber mas

Una pequeia explicacion extra sobre los dominios de colision:

Dominios de colision.

Si quieres ver un ejemplo sencillo sobre los dominios de colision en una red
con hubs y en una red con switches, te recomiendo que veas este video:

Dominios de colision.

(Resumen textual del video)

Tutorial donde se muestra como se puede realizar un disefo logico de una
red utilizando el programa PacketTracer.

Diseno légico de una red.

Tutorial donde se muestra como se puede realizar un disefio fisico de una
red utilizando el programa PacketTracer.

Diseno fisico de una red.
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Licencias de recursos.

Licencias de recursos utilizados en la Unidad de Trabajo.

Datos del recurso

Autoria: Shaddack.
Licencia: PD (Public domain).

Procedencia: http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Photo-
RJ11-MF.jpg

Autoria: Helix84.

Licencia: CC 2.0

Procedencia: http://es.wikipedia.org
/wiki/Archivo:Network _card.jpg

Autoria: mconnors.
Licencia: morgueFile Free License.
Procedencia: http://www.morguefile.com/archive/display/4654

Autoria: IES Cura Varela.
Licencia: CC 2.0
Procedencia: http://informatica.iescuravalera.es

. /mod/resource/view.php?id=257

Autoria: IES Cura Varela.

Licencia: CC 2.0

Procedencia: http://informatica.iescuravalera.es
/mod/resource/view.php?id=257
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Autoria: IES Cura Varela.

Licencia: CC 2.0

Procedencia: http://informatica.iescuravalera.es
/mod/resource/view.php?id=257

Autoria: CP La Condomina.
Licencia: CC 2.0

Procedencia: http://cplacondomina.com/informacion-
general.html
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